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Οι απόψεις των Ελληνοκυπρίων 

γυναικών για τη δημιουργία Κέντρων 

Τοκετού στη Κύπρο 

Τα κέντρα τοκετού έχουν δημιουργηθεί 

σε πολλές ανεπτυγμένες χώρες διότι 

παρέχουν την ευκαιρία στη γυναίκα να 

γεννήσει σε ένα περιβάλλον που αποπνέει 

σπιτική θαλπωρή και παράλληλα παρέχει 

την ασφάλεια ενός σύγχρονου 

μαιευτηρίου. Στη Κύπρο οι γυναίκες δεν 

έχουν αυτή την επιλογή. Η διερεύνηση 

των απόψεων των  Ελληνοκυπρίων 

γυναικών για τη διασφάλιση του 

δικαιώματος επιλογής τόπου τοκετού 

έδωσε την ευκαιρία μεταξύ άλλων να 

καταγραφούν οι απόψεις των 

Ελληνοκυπρίων γυναικών για τη 

δημιουργία Κέντρων Τοκετού στη 

Κύπρο.  

Σκοπός:  Ο σκοπός της παρούσας 

μελέτης είναι η παρουσίαση των 

απόψεων των Ελληνοκυπρίων γυναικών 

σχετικά με τη δημιουργία Κέντρων 

Τοκετού στη Κύπρο 

Υλικό και Μέθοδος: Η μελέτη  ήταν 

ποιοτική και βασίστηκε στην 

φαινομενολογική προσέγγιση κατά  

Husserl.  Η δειγματοληψία ήταν σκόπιμη 

και το δείγμα αποτέλεσαν 55 γυναίκες, 48 

γυναίκες συμμετείχαν με ημιδομημένες 

προσωπικές συνεντεύξεις, εκ των οποίων 

οι 6 συμμετείχαν και  στην πρώτη ομάδα 

εστίασης. Στη δεύτερη ομάδα εστίασης 

συμμετείχαν 7 γυναίκες. Η ανάλυση 

δεδομένων για τις συνεντεύξεις 

πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τη 

μέθοδο του Collaizi και για τις ομάδες 

εστίασης με ανάλυση περιεχομένου. 

Αποτελέσματα: Οι απόψεις των 

γυναικών για τη δημιουργία κέντρων 

τοκετού ήταν αντιφατικές. Η πλειοψηφία 

των συμμετεχουσών αναφέρθηκαν με 

θετικά σχόλια για τα κέντρα τοκετού και 

ευχήθηκαν σε μελλοντικούς τοκετούς 

να έχουν την ευκαιρία για ουσιαστική 

επιλογή τόπου τοκετού και  στην  

Κύπρο.  Μερικές συμμετέχουσες 

δήλωσαν ότι δεν τις ενδιαφέρει η 

επιλογή τόπου τοκετού αλλά η 

ανάπτυξη σωστής σχέσης με τους 

επαγγελματίες υγείας και επιλογή για 

είδος τοκετού.  

Συμπεράσματα: H παρεχόμενη 

φροντίδα μητρότητας στην Κύπρο δεν 

είναι δίκαιη και εκσυγχρονισμένη, 

καθώς δεν παρέχει προσβασιμότητα σε 

όλες τις επιλογές τόπου τοκετού. Μέσα 

από τη μελέτη καταδεικνύεται η 

ανάγκη για δημιουργία κέντρων 

τοκετού. Η παρούσα μελέτη μπορεί να 

θεωρηθεί καινοτόμος για την Κύπρο, 

γιατί για πρώτη φορά καταγράφηκαν οι 

απόψεις των Ελληνοκυπρίων γυναικών, 

σε σχέση με τη φροντίδα μητρότητας. 

Αυτές οι απόψεις θα δώσουν το 

έναυσμα για χάραξη πολιτικής 

φροντίδας μητρότητας σύμφωνα με τις 

τεκμηριωμένες ανάγκες των γυναικών.  

   Λέξεις  κλειδια : τόπος τοκετού, 

ενημερωμένη επιλογή, τοκετός στο 

νοσοκομείο, τοκετός στο σπίτι, κέντρο 

τοκετού, μαιευτικό μοντέλο, 

ιατρικοποίηση. 
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